



三亚八一小学学生扮哪吒。(记者胡丽齐摄)

海口市新海实验学校学生与家长合影。(记者王威摄)

# 海南各校开学礼含“吒”量十足 “魔童”归位 吒响新学期

万物复春生，共赴新学期。2月17日，海南各校学子重返校园。龙腾狮舞、纸飞机放飞梦想、爆火IP哪吒“走进”校园……海南中小学在多场别开生面的活动拉开了开学大幕。

□南国都市报记者 杜倬荷 实习生 王栅栅

## 开学仪式“含吒量”十足

为迎接开学第一天，海口市滨海第九小学门口精心布置了“灵珠门”，并用莲花、祥云等图案装饰，象征着哪吒诞生时灵珠降世。全体学生和老师依次穿越灵珠门，寓意迈入新学期。

海口市龙岐小学开展了系列传统文化主题开学迎新活动，剪纸、窗花和不同字体的“福”字让学生体验多种传统文化的魅力；各班老师与家长还为学生制作了“哪吒”主题视频，欢迎各位“魔童”归位，并准备了开学红包，仪式感十足。

鼓声擂动迎新春，醒狮贺岁开学礼。在北京外国语大学附属海南外国语学校（简称北外附属海南外校）幼儿部，两只“狮子”眨眼弄嘴、摇头摆尾，表演结束后，小朋友们拿起一颗颗鞭炮砸响在校门口，并领取苹果、橘子，寓意新的一年红红火火、平平安安。

海南省农垦总局机关幼儿园精心策划了以“春”为主题的开学典礼，通过惜春、咬春、躲春、点春、插春、戴春六个主题活动，让萌娃们在游戏中了解中国的传统习俗。操场上，海南中学学子将写满梦想的纸飞机掷出，五颜六色的梦想纷纷“飞”向天空，饱含学子们对新年美好愿望的期许。

## N种方式打开“开学第一课”

为了迎接新学期，海南各校纷纷组织丰富多彩的主题活动，给学生们带来了一堂堂生动的“开学第一课”。

“我们以青春之名起誓——当国旗映红少年的瞳孔，那便是五千年不灭的赤诚，当校训刻进青春的掌纹，那便是新时代长征的图腾。强国有我！强国有我！强国有我！”开学第一课，海南中学学子们在国旗下齐声朗诵《厚植爱国情 胸怀强国志》，让爱国主义精神在学生心中牢牢扎根。

开学第一课上，海南中学澄迈附属小学的同学观看爱国主义宣传片，并开展“祖国妈妈我爱你、童心共筑强国梦”贴纸活动。

海中澄迈附属幼儿园则通过播放2025春晚机器人舞蹈片段，介绍AI技术在表演中的应用，向孩子们展现科技让祖国更加强大；精选电影《哪吒2》中高燃片段，让萌娃们扮演哪吒、敖丙等角色，通过模拟情景剧，感受“哪吒”如何用勇气和智慧与邪恶抗争、保护家园。

海南枫叶国际学校围绕热门影片《哪吒2》，精心策划了寓教于乐、启迪心灵的开学第一课，通过“风火少年”的成长故事，向学生们传递信念、突破、协作等核心精神。

北京外国语大学附属海南外国语学校的开学第一课，围绕安全教育、行为习惯、寒假趣事、新学期展望等内容，进一步规范学生的行为习惯。

为了让孩子们尽快适应校园节奏，海南省农垦总局机关幼儿园开展了寻找春天活动，让萌娃们在各个角落寻找春天的痕迹，营造轻松的氛围，增进孩子们的亲密度。

## 新征程 新期待

一年春作首，万事贵争先。各校师生们也纷纷分享了自己对新学期的寄语。

“梦想绝非虚无缥缈的幻想，而是将远大目标细化为每一天实实在在的行动。只有脚踏实地，付诸行动，我们才能让梦想的种子在现实的土壤中生根发芽。”海南省农垦中学校长周忠波希望学子们永葆初心，树立志向，始终保持对世界的好奇与热爱。

三亚市实验中学党委委员、负责人陈运敬寄语全体师生，在新的学期继续保持昂扬的斗志，培养良好的品德与习惯，在成长的道路上砥砺前行，勇于创新，追求卓越，为实现个人梦想和学校发展贡献力量。

海南中学学子纷纷寄语开学季：“人生若掀起大浪，那就乘风破浪。”“关关难过关关过，前路漫漫亦灿灿。”“不要迷茫，不要倒在自己面前。”“努力拼搏，不负光阴。”

三亚市实验中学初三（1）班学生孙源骏分享了自己在学习过程中的经验与感悟，并号召全体同学在新学期里珍惜时光，努力学习，勇敢追梦，以饱满的热情和坚定的信念迎接中考挑战。

海南省农垦中学高三学生王焜霏表示，“决战”的号角已然激昂吹响，自己与高三的伙伴们必将为梦想拼尽全力，在这青春的战场上不留任何遗憾。

新学期，新开始。这个学期开始，海南各中小学校优化了课间活动的安排，将课间时间延长至15分钟，大课间延长至30分钟，引导孩子们走出教室、拥抱阳光、快乐活动，尽情“撒欢”。



省农垦总局机关幼儿园孩子“点春”。(记者杜倬荷摄)



北外附属海南外校幼儿部举行舞狮表演。(受访者供图)



开学第一课交通安全课。(记者王燕珍摄)